

ВА/МА RH 20-18 1030 F-012

Показания капитанов Шашурева и Савчука

Абвергруппа-I/18-я армия-в отдел Ic 30.6.42

-Капитан Шашурев Владимир, род.191 в Семеновке, Курская область, русский, в мирной жизни проводил учебные семинары в Курске. Последняя должность – начальник оперативного отдела штаба 25-й сбр.

-капитан Савчук Ленит, род.1919 в районе Канемец-Подольского, украинец, гражданская профессия – электротехник. Последняя должность – начальник связи 25-й сбр

Оба сдались в плен 25.6.42 у Копцы.

Состав 25-й сбр: три стрелковых батальона численностью 79 человек (ослаблены потерями), один артдивизион с 6 орудиями 76-мм, которые вышли из строя, и один артдивизион с 4 ПТО 45-мм, которые также неисправны. Один минометный дивизион с 6 минометами 120-мм, которые в последнее время не работали, один минометный батальон 82-мм и 50-мм без минометов, поскольку они потеряны в боях. Отдельный батальон связи, разведывательная рота, рота автоматчиков, рота ПТР, медико-санитарная рота.

Бригада полностью разбита, из котла вышли только остатки трех стрелковых батальонов – 79 человек. Все остальные, включая штаб, остались в котле и попали в плен. Из оставшихся там частей был сформирован один батальон, который получил приказ – ночью с 23 на 24.6 пойти на прорыв в направлении Мясного Бора. Эта операция провалилась из-за отсутствия дисциплины и сдачи в плен большей части личного состава.

Бригада была сформирована в октябре 1941 в Ворошиловграде и большей частью состояла из украинцев. В конце декабря бригада по железной дороге была перевезена на Гряды (у Бол.Вишеры). 5.1.42 бригада заняла позиции и вступила в бои на Волховском фронте.

Командир бригады – полковник Шелудько, начальник штаба – майор Кобылев, комиссар – Байгулин.

Пополнения: бригада получила последний раз пополнение в конце марта из одного лыжного батальона, численностью около 500 человек (уроженцы Кировской области). Это было единственное пополнение у бригады.

Оснащение: о новом вооружении сведений нет. Снабжение боеприпасами очень плохое. Питание в последнее время было очень плохим. Раненых бросали без медицинской помощи.

Дополнительные сведения: 2-я ударная армия должна была быть выведена из котла и направлена на новое формирование вглубь России. Точное место неизвестно. Линию Новгород-Чудово должна принять 59-я армия. Этот участок должен был перейти к Ленинградскому фронту, но в середине июня генерал Мерецков вернулся назад и, таким образом, Волховский фронт остался. Шушарев считает, некоторые офицеры из штаба армии покинули котел, чтобы формировать новую армию в глубине России. Остался ли в котле командующий 2-й ударной армии, Шушарев не знает.

Подписано: гауптманн (подпись)